

清溪小镇举办美食节涉嫌虚假宣传

两家公司被立案查处,将按法律规定处罚

没有花海只有盆景、美食价格超贵……刷爆合肥人朋友圈的清溪小镇“花海美食节”让不少兴冲冲赶去的市民直呼“太坑了”。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从合肥市蜀山区市场监管局了解到,负责此次花海美食节的两家公司涉嫌虚假宣传,已经立案查处,将按法律规定进行处罚。

■ 孙雨静 梅竹 记者 沈娟娟

现场调查后立即关闭删除微信公众号

3月23日至27日,原本是清溪小镇花海美食节举办的日子。然而,在3月26日,合肥市蜀山区井岗市场监督管理所就接到了两起投诉,反映花海美食节的宣传夸大其词。

“执法人员立即就到现场调查了,发现现场彩虹门上的标语和微信公众号上的标语不一致,现场标语明显更普通。”合肥市蜀山区市场监管局局长杨策标在接受记者采访时说,微信公众号上的标语特别吸引眼球,用了“惊爆世界”“震撼合肥”等夸大其词的用语,以“达到积聚人气、提高知名度的效果”。

在现场,执法人员对所有食品经营户进行严格审查,发现45家经营户46个摊位证照齐全,食品安全方面是合法经营。

“但是现场牵涉到夸大其词、虚假宣传,对群众造成非常不良的影响,我们要求他们立即停止经营活动,删除所有在媒体上发布或向社会宣传的有夸大其词的宣传材料,立即关闭删除微信公众号。”杨策标说,原本27日是花海美食节的最后一天,主办方没有继续进行。

两家公司被立案查处,将按法律规定处罚

经过现场核实,清溪小镇是合肥市的一个以苗木花卉交易为特色的小镇,武汉时尚通起文化传媒有限公司是一家专门举办美食节、艺术节的文化传媒公司,二者草签了协议,通过策划花海美食节来提高清溪小镇的知名度和影响力。

“武汉时尚通起文化传媒有限公司涉嫌虚假宣传,合肥清溪花卉市场管理有限公司急于求成,想提高自己的影响力和知名度,对武汉公司没有进行严格审查,这两家都列为责任单位。”杨策标介绍,这两家公司涉嫌虚假宣传,已立案查处,“电话联系了武汉公司,但他们不接电话,我们正在搜集证据,在适当的时候将派执法人员去取证。”

记者了解到,依照广告法的规定,对两家公司将按照发布费用的3~5倍进行处罚,不好计算的

费用按照20万元以上100万元以下进行处罚,“等证据做实后,会按照法律规定进行处罚,给消费者一个交代。”

要提高甄别能力,发现不实立即举报

另外,“花海美食节”的支持单位里写的是“十里店社居委”。经记者调查核实,十里店社区是蜀山区井岗镇下属社区,清溪小镇即在该社区辖区内。出于帮助辖区企业,确保活动平稳开展的初衷,社区督促了企业方按规定办理报批手续,也答应了企业方提出的安排志愿者维护现场秩序的请求,并在宣传牌上加上“支持单位:十里店社居委”的字样。

据十里店社居委工作人员介绍,3月22日上午,活动前一天,十里店社居委发现该活动宣传明显与实际不符,立即安排人员就此问题约谈了清溪小镇办公室主任黄文,要求清溪小镇立即撤销虚假广告,更正宣传图片和内容。活动期间,现场每天接待游客数千人,社居委考虑到市场秩序、环境卫生保洁、人员疏散等应急事项,组织安排了10名志愿者在活动现场开展了交通引导、维护现场秩序、卫生保洁等工作。

29日,蜀山区井岗镇就此事作出了回应和表态,明确表示十里店社区在此事处理中,没有完全掌握情况,不及时请示汇报,存在工作疏忽,责令十里店社区党委书记向镇党委、政府作出深刻检查,对十里店社区党委副书记、社居委主任进行“红脸出汗”谈话,对十里店社区分管负责人、社区党委副书记进行诫勉谈话,同时要求十里店社居委就清溪小镇这次的虚假宣传给广大市民带来的影响在一定范围内向市民道歉,对十里店社区在此次事件中的失职行为全镇通报。

记者在采访中了解到,正当、合法的商业活动是受到法律保护的,举办大型的商业活动牵涉到摊群点、彩虹门、人流量大,需要到政府相关部门取得一定的行政许可。

杨策标提醒,在信息爆炸的今天,每个消费者对夸大其词的不实宣传要有甄别能力,可以事先打电话了解一下相关的情况,不要盲目过分相信,一旦发现与事实不符的,向12315举报投诉,市场监督管理部门随时会有人去现场处理。

“我们将利用蜀山区数字化监管的平台,拓展、完善功能,把网络监管设计进去,加强对网络的监管力度。”杨策标表示,在总结经验和分析的基础上,对各种市场主体进行严密监管。据悉,下一步,将联合合肥市网监局对蜀山区互联网广告进行一次集中专项整治。

三小伙以“无抵押贷款”为饵 4万元骗走价值20多万元轿车

星报讯(合公新 记者 王玮伟)“当天放款,按揭车、全款车均可做……”类似于这样的汽车无抵押贷款小广告,是不是很有诱惑力?但是这样的广告背后暗藏的风险却可能是您意想不到的。日前,合肥警方破获一起以“无抵押贷款”名义实施诈骗的案件,追回受害人被骗的价值二十多万元的轿车。

黄女士去年贷款购买了一辆二十多万元的SUV车。今年1月,因为急用钱,黄女士想将车抵押贷款。然而黄女士的车是贷款买的,没有办法再办抵押贷款。于是她把想法告诉了她的朋友。这位朋友有很多贷款公司群,于是又将黄女士欲抵押车辆贷款的信息发到了各个群里。此时群里的赵某某联系了中间人,表示他可以办无抵押贷款。中间人将此消息告诉了黄女士。双方约定1月10日上午在蜀山区见面。

当天上午,黄女士开着车来到现场,随后不久赵某某带着王某和肖某也开了一辆车到达现场。在没有仔细审查的情况下,黄女士就签署了由赵某某等人提供的“车辆抵(质)押借款合同”“车辆委托转押或出租协议”等。随后赵某某通过手机转账的方式先支付了黄女士4万元“贷款”。

在赵某某以“必须拍照回传公司后才能继续支付尾款”的要求下,黄女士从银行取出这4万元和写好的收条,让赵某某用手机拍照“回传公司”。随后,赵某某又从4万元中拿出3万元再次进行拍照“留存”。之后,赵某某以要替黄女士的车安装GPS为由将车骗走。黄女士万万没想到,赵某某等三人驾驶着自己的爱车刚离开,就在车上安装了GPS屏蔽仪,并将车藏匿在新站区磨店乡一处事先准备好的车库内。

发现事有蹊跷后,黄女士联系赵某某要求返还车辆,却被告知要先偿还11万元的“贷款”及高额的利息方能取回自己的车辆,否则,他们就要将车变卖。接到黄女士报警后,合肥市公安局蜀山分局责任区刑警三队迅速介入并展开调查。通过缜密侦查后,犯罪嫌疑人肖某(男,23岁,庐江县人)、王某(男,23岁,六安市人)于1月11日被抓获归案。随即,犯罪嫌疑人赵某某(男,23岁,六安市人)于次日被抓获归案。黄女士被骗的车辆也完好无损地被民警找回。

经审讯,三人对犯罪事实供认不讳。



市场星报

市场星报

中国最具成长性媒体